

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 9 Noviembre de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.640

AVISO INTERESANTE

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Álvarez Arranz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-direcfor general de Administración Local.

VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabrágima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández. Ex-Juez Municipal de Madrid.

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López. Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo a cuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Águilas, Caravaca, Cehegín y Bullas, Don Joaquín Casaldueño Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

GUANTES DE PIEL
—(-)-(-)-(-)—
PARAGUAS
José Meseguer Plaza Constitución

PARA "LA TARDE"
ACTUALIDAD EXTRANJERA

UN TRIUNFO REVOLUCIONARIO

Las imposiciones del fascismo han dado al traste con el Gobierno italiano que se vio obligado a presentar la dimisión, arróllado por una verdadera revolución, que no otro carácter han tenido en realidad los motines que han ensangrentado muchas ciudades de Italia.

La solución de la crisis fué rápida, pues desde los primeros momentos pudo apreciarse que los fascistas no se conformarían con formar a modo de comparsas en un nuevo Gobierno, sino que aspiraban a ser los directores de la política, y, por eso, tras una tentativa fracasada apenas nacida de formar un ministerio de coalición, presidido por Giolitti o Salandra, el Rey Víctor Manuel llamó al jefe del fascismo, Mussolini, y le dió el encargo de constituir Gobierno con sus propios elementos y los que estimara conveniente agregarse de otras agrupaciones políticas. Pocas horas después quedó formado el Ministerio, entrando en el de la Guerra el generalísimo Diaz, en Marina el almirante Thean di Rivel, y reservándose Mussolini, además de la Presidencia, la cartera de Negocios

Extranjeros. La mayoría de los nuevos ministros es fascista, pero han entrado también cuatro nacionalistas, y un populista y un demócrata. Hay que tener en cuenta que los ministros en Italia son catorce.

El programa del nuevo Gobierno, según ha declarado su jefe, abrazará como puntos principales los siguientes:

Simplificación y reorganización de todos los servicios, demostrar al país que es necesario trabajar con gran actividad y soportar los sacrificios que impone la actual situación de Italia, adopción de medidas para el buen funcionamiento de los servicios públicos; prohibición y castigo de las huelgas de funcionarios del Estado y administraciones comunales, y, últimamente, imposición de severas penas pecuniarias a los especuladores de moneda.

Como en realidad lo ocurrido en Italia más que de una crisis ministerial tiene todos los caracteres de un movimiento revolucionario, han sido muchos los rumores que han circulado respecto de colisiones sangrientas y atentados personales cometidos contra personas de elevada significación. Afortunadamente esos rumores, hasta ahora, no han pasado de la categoría de tales, pero es muy de temer que lleguen a ser realidades, pues habiendo asaltado los fascistas

Carnes y embutidos de cerdo

En el acreditado establecimiento de estos artículos situado en la calle de Alonso el Sabio, número 15, esquina a la de Echegaray, hallará el público ahora como siempre, riquísimas carnes de cerdo, y los excelentes embutidos que tan justa fama han logrado adquirir, por el extraordinario esmero con que se elaboran. Al efecto, cuantas personas deseen visitar el obrador donde se fabrican, calle de Franco, 14, puede tener la satisfacción de hacerlo, pues la entrada es libre, con el fin de que el consumidor, tenga la garantía de su propia observación.

ALONSO EL SABIO 15 ESQUINA A LA DE ECHGARAY

SEÑORAS

En breve visitará esta población, con un magnífico surtido en sombreros elegantísimos, trajes, abrigos, pieles y magníficas salidas de teatro, verdaderos modelos de París, recientemente recibidos por la tan acreditada casa de Madrid, de

ANTONIO GABARRÓN
ELEGANCIA — NOVEDAD — ECONOMÍA

el poder por medio de la violencia, pronto habrá quienes querrán imitarlos; pues la violencia engendra la violencia.

PETRUS

A LA QUE SALTA

Gracias a una curiosa fotografía que publica A B C en su número de hoy, he podido conocer a los ministros fascistas.

En torno a una gran mesa toman asiento hasta catorce miembros del fascio.

La habitación en que se reúnen es modesta y de una gran sobriedad en el decorado.

Ni retrato del rey en las paredes, ni alegorías pintadas, ni adornos alusivos.

Como único símbolo se alza, sobre una pequeña librería, un ventilador.

¡Y ya es bastante!

La boda de Guillermo II ha sido rica en incidentes.

El novio no se ha contentado con invitar a sus amigos y parientes a un espléndido lunch.

Ha hecho más. Ha hecho traer expresamente la vajilla de Postdam.

En lo cual se ha molestado inútilmente.

Porque el causante de la guerra pasada ha podido hacer muy bien

«plato con las calaveras»

como su compañero en tenorismo, don Juan.

Verdaderamente hay que estar perturbado para casarse de este modo.

Y no sólo él, sino su señora esposa.

Dicen los corresponsales que la princesa Herminia lucía una elegante toaleta color malva.

Lo creo.

De malva loca.

Bergamin dice que aún estará en el Poder veintidos meses.

Nosotros creemos que exagera.

Pero no nos atrevemos a decirselo cara a cara.

¡Cualquiera se atreve a hacer un feo a Bergamin!

Y aquí se acaba esto y mi solaz.

Hoy, en vez de reírse,

llora mi faz...

Hoy, entre otras noticias,

una hay de agraz...

«Ha muerto Barbadiño...»

¡Descanse en paz!

LUIS DE TAPIA

EL ZAPATITO DE LA VIRGEN

¡Cómo pasan los años!
¡Con qué desearo se nos burla el tiempo!

Anoche me sentí muy viejo, débil; caduco.

En la noche de ayer mi juventud era como una estrella vacilante, lejos, lejos...

¡Han pasado tantos años desde mi edad romántica...

Y anoche, al pisar las callejuelas sucias, torcidas y empinadas de la ciudad, sentí la mano del invierno acariciando al corazón

Lo vi todo. Todo lo recordé: santos, brujas...

Calle de Fernán González arriba contemplé el altarcito de la Virgen más querida de los trasnochadores.

La «Virgen de la Alegría»; me miró como sonriéndome, satisfecha.

—¡Cuánto tiempo sin vernos!
—me pareció oírlo.

¡Es verdad! ¡Cuánto tiempo

sin pasear las callejuelas sucias y solitarias de la ciudad histórica!

Ya soy viejo. Ya no veo a la vida como en los tiempos de plena juventud.

Si los hombres y las mujeres no hubiesen hecho tanto mal a mi espíritu...

Contemplo la casuca de la virgencita y la encuentro cambiada.

Antes estaba repleta de cirios, y el limosnero, lleno.

Y ahora...

Ni aun el zapatito de la Virgen existe...

El zapatito de los bellos cuentos, que ponían sobre las almas buenas esencia de felicidad al escucharlos...

Era el zapatito de una mujer que tenía buen alma... Una noche, como tantas otras, llegó la pecadora a la casucha de la Virgen para rezarle un padrenuestro y poner en el limosnero unas monedas... Pero un pie de la pecadora quedó preso entre las verjas de la casucha pobre.

Unos trasnochadores pudieron libertarla, desatando el zapato y abandonándole en la verja.

Nada más...

Pero un poeta soñador y romántico decía siempre, comentando el cuento:

—¡La Virgen la quería para ella porque era buena, mártir... ¡Como todas, porque ninguna pasa por la calle sin arrodillarse ante el altar, rezarle y darle unas monedas!

¡Cómo cambian los tiempos!
¡Añoche, sin darme cuenta, ni me descubrí, que es no saludar al pasado.

EDUARDO ARASTI

GLOSAS DE LA VIDA

La gratitud de un golfo

(De nuestra colaboración)

Cierta noche, hace ya de esto algunos años, marchaba yo en un tranvía con dirección a mi casa, en Madrid, cuando se bajó del coche un sujeto, en quien no había parado mi atención, y, ya en la calle, empezó a gritar, llamando al cobrador para que mandáse detener el vehículo; creyendo el cobrador que había dejado el viajero algún objeto olvidado, tocó el timbre para complacerle.

—¿Deseaba usted algo?
—le dijo al subir.

—Nada, gracias,—contestó—; es que me conviene seguir.